



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№9 (10074)

четверг

9

февраля

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Официальный отдел

Владимир Якушев: «Экономика Тюменской области продолжает расти»

Социально-экономическое и общественно-политическое положение Тюменской области остаётся стабильным. Об этом заявил глава региона Владимир Якушев, выступая на заседании Межрегионального координационного совета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по Свердловской, Тюменской областям, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.



Владимир Якушев: «Диалог с гражданским обществом – это одно из ключевых направлений в работе органов власти».

Губернатор отметил, что индекс промышленного производства в 2016 году составил практически 104 процента, и это один из главных показателей того, что, несмотря на объективные сложности, экономика продолжает расти. «Именно на это мы настраиваем всё наше тюменское сообщество, и этот показатель является определяющим для развития как экономических отношений, так и

нашей социальной инфраструктуры, потому что без чёткой работы экономики ни о каких социальных проектах речи идти не может», – подчеркнул он.

По словам Владимира Владимировича, большой рывок был сделан в объёме инвестиций, они выросли на 77 процентов по сравнению с 2015 годом. Тем не менее, в экономике сохраняются и отрицательные тенденции. «И об этом нужно

говорить, проблемы сегодня существуют. Есть проблемы малого бизнеса, предприятий, которые относятся к строительному комплексу, потому что где-то уменьшился портфель заказов, возникли определённые сложности у тех компаний, которые работали на рынке, привлекая большой объём кредитных ресурсов. Думаю, такие трудности характерны сегодня в целом для Российской Федерации,

и Тюменская область здесь не исключение».

Восстанавливается и сфера жилищного строительства, несмотря на серьёзный спад в 2015 году. «В 2016-м пошло выравнивание, но пока мы не можем сказать, что рынок вернулся к позиции 2014 года, когда Российская Федерация попала в ситуацию санкционной политики. Тем не менее, можно констатировать, что положение исправляется, и по такому показателю, как общее строительство, мы выросли на 10 процентов по отношению к 2015 году. Положительная динамика говорит о том, что строительная отрасль начинает приспособливаться к этим жёстким условиям. Спрос на рынке жилья тоже начинает восстанавливаться по сравнению с началом 2014 года и растёт по сравнению с годом 2015-м. В процентном соотношении эта разница составляет от 15 до 18 процентов», – констатировал глава региона.

По мнению Владимира Якушева, один из важных вопросов – это своевременная выплата заработной платы. В этом отношении правительство ведёт работу на различных межведомственных площадках, в первую очередь, с прокуратурой, муниципальными образованияами, органами внутренних дел: «В этом формате работа идёт, и я считаю, что на 2017 год это должно быть зоной нашего внимания, и за это мы несём ответственность вплоть до персональной».

По общественно-политической ситуации губернатор привёл результаты социологических опросов, которые показали, что 81 процент населения Тюменской области положительно оценивает уровень общественно-политической стабильности и 91 – удовлетворён состоянием международных отношений в регионе.

«Диалог с гражданским обществом – это одно из

ключевых направлений в работе органов власти, – подчеркнул Якушев. – Мы стараемся объединить активных и неравнодушных граждан, готовых действовать, принимать решения, отстаивать свои убеждения и менять жизнь к лучшему. Естественно, реагируем на конструктивную критику и вносим конкретные предложения по исправлению тех или иных проблем, которые сегодня такие активные сообщества граждан нам предъявляют. У нас есть масса общественных площадок, где мы это обсуждаем и выносим совместные решения. Открытость, диалог, обратная связь очень важны в такой непростой экономической ситуации, только вместе мы можем нивелировать те отрицательные моменты, которые сегодня существуют».

Пресс-служба
Тюменского
регионального
отделения партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Люди земли упоровской

Тому, кем можем мы гордиться...

Этими словами заканчивается стихотворение написанное Виктором Ивановым, а посвящено оно Анатолию Дмитриевичу Нохрину, которому в нынешнем году исполнилось бы 80 лет. Эта фигура до сих пор настолько велика, что даже по прошествии 39 лет после его гибели, люди, произнося слово Емуртла, вспоминают фамилию Нохрин. Его заслуги имели вес, как в областном, так и общероссийском масштабах.

Емуртлинцы ежегодно вспоминают легендарного земляка, проводя в канун его дня рождения соревнования по волейболу и шахматам.

А начинается мероприятие всегда с митинга возле памятника «Нохрину от земляков». В этом году первая суббота февраля выпала на 4 число. Участники соревнований и работники кооператива «Емуртлинский» в этот день возложили цветы к подножию мемориала, а

друзья и коллеги Анатолия Дмитриевича Геннадий Сучков и Виктор Иванов прочитали посвящённые этому человеку стихи собственного сочинения.

Площадку, на которой традиционно проводятся встречи волейбольных дружин, Нохрин и его соратники построили собственноручно. Спортзал небольшой, места для болельщиков практически нет, но надо понимать, что здесь проходили только тренировки емуртлинских спортсменов. Местом для выступлений команды чаще становились областные и всесоюзные первенства и всегда ребята возвращались домой с медалями.

В приветственном слове к участникам мероприятия Леонид Сауков отметил, что, несмотря на то, что Анатолий Дмитриевич работал в Емуртле, а добрые воспоминания о нём хранят жители всего района, и это необходимо передать будущим поколениям: «Мы должны сохранить заложенные этим человеком традиции. Это относится

и к спорту, и к жажде покорения новых высот. Наша задача в том, чтобы память о нём жила».

В очередной раз отдать дань уважения земляку приехали специалисты департамента агропромышленного комплекса Тюменской области. Их команда принимает участие в турнире ежегодно и каждый раз спортсмены считают это своим долгом. Единственная девушка волейбольных баталлий Инна Козлова, входящая в состав команды из областной столицы, отметила: «Всегда приятно участвовать в таких мероприятиях, ведь человек жив, пока жива память о нём».

Капитан команды, директор департамента АПК ТО Владимир Чейметов в приветственной речи сказал, что успехи «первопроходцев» не забыты, скоро о них узнает ещё большее количество людей: «По инициативе ветеранов агропромышленного комплекса на территории Аграрного университета в этом году будет заложен памятник



Человек жив, пока жива память о нём.

труженикам тюменской земли. Мы постараемся организовать там аллею славы, где представим выдающихся работников сельского хозяйства, среди которых обязательно будет и Анатолий Дмитриевич».

Надо отметить, что помимо пяти основных команд

из Тюмени, Исетского, Беркута, Упорово и Емуртлы, на торжественное построение вышли и ветераны. Те самые, что когда-то играли под руководством Нохрина. Слова признательности им высказали глава поселения Ольга Егорова и председатель СПК «Емуртлинский»

Владимир Кумылин. Затем они получили подарки от администрации сельского поселения, и специально приготовленные открытки с фотографиями волейбольных команд 1973 года и молодой дружины 2016-го.

(Продолжение на 2 стр.)

Прогноз погоды с 10 по 13 февраля



ПТ -22... -24/ -30... -32



СБ -21... -23/ -30... -32



ВС -19... -21/ -28... -30



ПН -19... -21/ -26... -28

Люди земли упоровской

Тому, кем можем мы гордиться...

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

В соревнованиях по волейболу все игры получились очень яркими. Ни одна из команд не относилась к встречам как к дружеским. В итоге превосходство продемонстрировали спортсмены из Беркута, на второе место поднялась команда из Исетского, третье не уступили никому хозяева соревнований — смуртлинцы.

Что касается шахматистов, то в этом году количество участников серьёзно возросло. За столами разместились без малого 40 человек, причём из нашего района было всего 13 игроков. Остальные пожертвовали выходным днём для того, чтобы при-



Дружеское поздравление и игра начинается.

ехать сюда из Каргаполья (Курганская область), Омутинки и Заводоуковского городского округа. Было проведено семь туров. В итоге лучшим стал наш земляк Юрий Рудаков из Коркино.

Фамилия победителя турнира будет выгравирована золотыми буквами на «Кубке Нохрина». Правда, Емуртлу награды не покинут, а будут храниться на территории поселения.



Команда совхоза «Емуртлинский» (1973 год). Слева направо: Г. П. Сучков, А. А. Боровков, А. П. Лиханов, В. П. Корольков, А. Д. Нохрин, А. А. Клюев.

Из биографии Анатолия Дмитриевича Нохрина:



Родился он 2 февраля 1937 года в городе Медвежьегорске Карельской АССР.

В 1959-м окончил Свердловский сельскохозяйственный институт. По распределению попал на работу в совхоз «Емуртлинский», где начал трудовую деятель-

ность с должности механика-контролёра.

В 1961-м был переведён на должность главного инженера, а с 1969-го стал директором предприятия. Он занимал эту должность вплоть до автомобильной катастрофы, произошедшей в сентябре 1978 года, которая унесла жизнь емуртлинского рационализатора.

Нохрину не только самому всё удавалось, у него был дар зажигать людей. Местные жители вспоминают, что когда в родную деревню возвращался парень после армии или получения профессии, уже на второй день он оказывался в кабинете директора совхоза, а за недолгим собеседованием следовало трудоустройство.

В этой личности сплетались

требовательность и принципиальность, сдержанность и чуткое отношение к людям.

Анатолий Дмитриевич был очень талантливым человеком. Он вовлек людей в занятия спортом и художественной самодеятельностью, часто личным примером. Он хорошо пел, увлечённо занимался шахматами и волейболом.

В своих работах по техническому оснащению производства он опережал своё время. Так, в Емуртле первыми в области были запущены зерносушилки, спроектированные Анатолием Дмитриевичем. В этом творческом поиске совершенных технологий и подходов к организации производства, методов управления был весь он.

Непревзойдённым трудом и личностными качествами он не мог не привлечь к себе уважение окружающих его людей: односельчан, коллектива, а также районного и областного руководства. Благодаря его усилиям совхоз «Емуртлинский» стал передовым, высококорентабельным хозяйством, заслужившим многие почётные звания и награды.

За большие заслуги в развитии сельскохозяйственного производства Анатолий Дмитриевич и сам награждён орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почёта», медалью «За доблестный труд», ему присвоено зва-

ние Заслуженный инженер-механизатор РСФСР.

Легендарному земляку Виктор Иванов посвятил стихотворение:

*Жизнь идёт,
года уходят вдаль...,
Но память с нами
остаётся.*

*И очень, очень
мне сегодня жаль,
Что мой учитель
снова не вернётся...*

*Он был для нас вождем,
соратником во всём,
Примером стойкости
и оптимизма,*

*И под его
надёжнейшим крылом
Нам удалось
так много добиться.*

*Совхоз воспрянул
от застоя,
Стал лучшим
в области затем,*

*А он... не знал
ни в чём покоя —
Во всём быть
первым лишь хотел.*

*И в волейболе
мы блистали,
И песни пели лучшие всех,
Победы в шахматах
достали...*

*Нам с ним всегда
светил успех.
И память
добрую храня,*

*О нём с восторгом
вспоминая,
Хочу сказать сегодня я:
Спасибо вам!*

*Не забываем.
Пускай потомки
будут чтить*

*И приходит,
чтоб поклониться
Тому, кого нельзя забыть,
Тому, кем можем
мы гордиться.*

Подготовила Вера ХАЛАЕВА. Фото Анжелы ЗЫКОВОЙ и из архива Емуртлинской администрации.

Твой спортивный выходной

*Снимая лапами
белоснежный снег,
Гонимые криками человека.
Летят, и другого
в их жизни нет,
Летят собаки,
среди гнева снега.*

Если у вас есть собака, вам очень повезло, во-первых, это всегда активный образ жизни, а во-вторых, есть возможность заняться таким чудесным видом спорта, как ездовой спорт с собаками.

Минус 20. Снег и ветер. Упорово, лыжная база. Голубоглазые хаски, флаги, люди, лыжи. Второй год подряд в первые выходные февраля проходил Открытый чемпионат и Первенство Тюменской области по снежным дисциплинам ездового спорта.

В чемпионате приняли участие 25 спортсменов из пяти сибирских регионов: Тюменской, Свердловской,

Курганской, Иркутской областей и ХМАО. Около полусотни ездовых собак: свободолюбивые хаски, энергичные спортивные метисы, универсальные малинуа показали уровень дрессировки и выучки.

На лыжной базе ощущалась дружеская и радостная атмосфера мероприятия. Было заметно, что большинство участников этого необычного спорта хорошо знают друг друга, встречались не раз, и поэтому соревнования больше напоминали товарищескую встречу, нежели борьбу за лидерство.

Состязания проходили по 6 дисциплинам: новички лыжи-спринт — 3 км, мужчины лыжи-спринт — 5 км, женщины лыжи-спринт — 5 км, нарта-спринт 2 собаки — 5 км, нарта-спринт 4 собаки — 10 км и нарта-спринт 6 собак — 10 км.

Впервые в этом году второй день состязаний

Упоровский спринт

проходил в форме гонки преследования.

Очередность выхода на старт определяли результаты первого дня. На исходную точку участники выходили в зависимости от времени отставания от лидера.

Соревнования открывались заездами новичков дисциплины ски-джоринг. Наш район в этом виде спорта представляли жители Видонового сельского поселения Людмила и Елена Тумашовы (занявшие третье и четвертое места соответственно), Ермак Смагулов, который по итогам двух дней соревнований занял второе место, уступив лидеру всего 26 секунд в общем зачёте. После состязаний Ермак рассказал, что в ски-джоринге участвовал впервые. Около года назад приобрёл щенка

породы хаски, восьмимесячного Джеффри. Питомец рос, Ермак тренировал и обучал его. Летом бегали кросс, зимой вставал на лыжи и учил командам. И вот пёс подросток, сейчас ему почти 2 года, поэтому стало возможным принять участие в соревнованиях. Наш земляк очень доволен своим результатом. Во второй день турнира показал лучшее время среди новичков.

После состязаний по ски-джорингу на старт вышли каюры со своими воспитанниками. У одних участников собаки рвались на старт, у других терпеливо ждали своего выхода. Безусловным фаворитом соревнований собак упряжек был Михаил Фатеев, который стоял у истоков рождения этого вида спорта в Тюменской области. Фатеевы приехали на чемпионат всей семьёй. Жена Ольга — главный судья соревнований, дочь — преданная болельщица. В очередной раз Михаил подтвердил своё первенство в данном виде спорта, обогнав занявшего второе место Влада Давыдова более чем на 6 минут.

Последней стартовала на упряжке с 4 собаками сургутянка Надежда Лебедева. Она рассказала, что на соревнования по нарта-спринту приехала вместе с мужем, который помогает воспитывать и



Ермак Смагулов со своим питомцем Джеффри.

обучать четвероногих друзей. Хаски — их семейное увлечение. Пока у них четыре питомца, все мальчики: Кай, Хурт, Штиль и Герд. Занимаются собаками пять лет, на дистанцию в 10 км вышли впервые и... заняли последнее место... «Да, не получилось у нас показать всё, на что способны, но мы учимся на наших же недочётах и радуемся, что прошли всю дистанцию!», — не унывает Надежда.

Победителями соревнований стали: в категории новички лыжи-спринт — Сергей Плосков (Ялуторовск), мужчины лыжи-спринт — Александр Изотов (Тюмень), женщины

лыжи-спринт — Татьяна Новикова (Ханты-Мансийск), нарта-спринт 2 собаки — Антон Митронин (Тюмень), нарта-спринт 4 собаки — Нина Кельчина (Тюмень), нарта-спринт 6 собак — Михаил Фатеев (Тюмень).

И напоследок, соревнования по ски-джорингу и упряжкам становятся доброй зимней традицией района и области, так может настало время дать имя собственное, чтобы звучало оно красиво, романтично, ну и спортивно, конечно, почему бы не «Упоровский спринт»?

Мила ШАБАНОВА.
Фото автора и Анжелы ЗЫКОВОЙ.



Долгожданный финиш.

Победитель в дисциплине нарта-спринт две собаки Антон Митронин.

Юбилей

Для нашей милой бабушки –
цветы и поздравления

Пусть седина
подкралась тайно,
Но ты, как в юности,
крепись,
Седые волосы – награда
За честно
прожитую жизнь.

В нашей дружной семье радостное событие – бабушка, она же прабабушка Валентина Егоровна Косенкова отметила свой 85-й день рождения. Для нас она – самый любимый, самый родной, самый дорогой человек на свете!

Помню как в детстве я с нетерпением ждала каникул, чтобы поехать в гости к бабушке. Своим детям я не раз рассказывала, как вместе с ней ходила в лес за ягодами, грибами. Это было настоящим приключением! Мы вставали очень рано, я надевала бабушкин рабочий халат, длинные рукава которого закатывала, чтоб не болтались, и дедушкины резиновые сапоги, которые были мне огромны. С собой брали разную еду и потом полдня бродили по лесу. Мне всегда казалось, что мы очень далеко ушли от дома. А после лесного похода мы ходили купаться на Тобол.

Ещё я люблю вспоминать, как долгими зимними вечерами мы всей семьёй собирались за столом и лепили пельмени. У нас даже была традиция лепить «сюрпризные» пельмени. А



Юбиляр В. Е. Косенкова с внучкой Анастасией (слева) и правнуками Матвеем и Полиной.

когда приступали к трапезе, то всех разбирало любопытство: кому на этот раз он достанется. Бабушка очень вкусно готовит, особенно блины. И как приятно просыпаться от их аромата, разносящегося по дому!

Дорогой бабушке я благодарна за то, что она научила меня трудолюбию, терпению, доброте. Мои дети тоже многое постигают благодаря ей. Когда бабуля рядом, мы подходим к ней, и она ласково и нежно гладит нас по голове и прижимает к себе. От этих прикосновений на душе становится спокойно и тепло. У нашей бабушки Вали самые лучшие руки в мире! А ещё она никогда не унывает и не теряет бодрости духа.

Валентина Егоровна из тех людей, которые всю жизнь делают для других больше, чем для себя. Мы поздравляем нашу милую бабушку и прабабушку с днём рождения!

Даришь нежность,
ласку и заботу,
Свет любви,
своей души тепло!
Бабушка родная,
нам с тобою
Радостно,
уютно и светло!
Мы тебе
от всей души желаем
Мира, светлых
и счастливых лет!
Всей семьёй
тебя мы обожаем!
Бабушки на свете
лучше нет!
Анастасия
ПРЕГАЕВА.

Дорогой наш человек

Отец – глава семьи. Но не тот, при котором бояться даже высказать своё мнение, не тот, кто всё делает по-своему. Глава – значит, ответственный за благополучие семьи... Значит, везде идёт первым и прокладывает путь слабым.

Надёжный, пунктуальный, очень ответственный, положительный пример для своих детей и внуков во всём и всегда. Мудрый, понимающий... Всегда поможет и поддержит в трудную минуту, придёт на помощь любому человеку, если это в его силах. Всю жизнь прожил и продолжает жить в селе Пятково на своей родной улице, и про него можно смело сказать: «Где родился, там и пригодился». О таких говорят: «Человек верен своей земле, Родине, своим корням, истории». Речь идёт о Павле Степановиче Иванове – нашем дорогом папочке, дедушке!

В далёком довоенном 1937 году суровой зимой, в феврале, в семье Ивановых появился на свет мальчик, которого нарекли Павлом. Он был самым младшим. Когда началась война, мальчишке едва исполнилось 4 года. Отца забрали в трудовую армию, старшего брата – на фронт. Мать с тремя детьми и немощными стариками осталась дома.

Тяжёлые были годы, пришлось пережить голод, нужду.

После окончания начальной школы, 12-летним подростком стал трудиться в колхозе, пас скот, был разнорабочим.

Когда пришло время, юношу забрали

Спорт

Воспитание чувства локтя

4-5 февраля в Упоровском спортивном зале ДЮСШ прошёл второй тур детской лиги по волейболу среди девочек 2004 г. р. и младше. Основная цель этих соревнований – приобретение игрового опыта, совершенствование техники, и воспитание чувства локтя.

В лиге приняли участие шесть команд: «Упорово сборная 2004», «Упорово 2004/05» «Спорткласс 1» «Спорткласс 2» «Сборная Емуртлы и Масалей», «Упорово 2007».

Серьёзный подход спор-

тсменок к соревнованиям был виден с первой игры, в лиге участвовали девочки 8–12 лет, разница в возрасте и навыках была заметна, но боевой дух младших участниц состязаний не на йоту не уступал более подготовленным соперницам.

Игры проходили по круговой системе в один круг. Команда «Упорово сборная 2004» одержала победу во всех встречах. Команда «Упорово 2004/05» проиграла «Упорово 2004», а в остальных играх одержала победу.

Таким образом, 1-е место завоевала «Упорово

сборная 2004», (состав команды: Анастасия Архипова, Валерия Кормина, Анастасия Рожкова, Юлия Нерадовская, Яна Гнездилова, Дарья Сарычева). На втором месте – «Упорово 2004/05». 3-е место досталось «Спортклассу 1». Четвёртыми стали «Спорткласс 2», пятыми – «Сборная Емуртлы, Масалей 2004/06» и шестыми «Упорово 2007».

Множество эмоций, отличное настроение подарили эти соревнования и юным волейболисткам, и их родителям.

Лариса ЛАПИНА,
тренер-преподаватель.

Патриотическое воспитание

Олимпиада для юных курсантов

7 февраля в Упоровском районе в рамках месячника военно-патриотического воспитания стартовал муниципальный этап олимпиады допризывной подготовки к военной службе среди обучающихся специализированных групп. Её проведут специалисты ЦРМП.

Программой предусмотрено три вида заданий. Первое – тестирование по основам военной службы – огневая, тактическая, строевая подготовки и знание общевоинских уставов.

Второе – физподготовка. Ребята будут выполнять гимнастические упражнения на перекладине, отжимание от пола, подъём корпуса от скамьи, прыжки в длину и высоту.

Третий этап – решение ситуационных задач, среди которых надевание противогаза, военная топография – ориентирование на местности, сборка-разборка оружия, оказание первой медицинской помощи, обнаружение мин, основы рукопашного боя.

В ходе олимпиады курсанты набирают баллы.

Всего на территории нашего района 10 групп, и дислоцируются они в Упорово (2 группы), Коркино, Липихе, Пятково, Чёрной, Скородуме, Емуртле, Ингаллинском и Суерке (в этом году суерские ребята идут вне конкурса).

Подведение итогов олимпиады состоится в начале марта. За лучшие результаты обучающиеся получат кубок и грамоты, а команда-победитель отправится в Тюмень на областной этап олимпиады, который будет проходить 16-17 марта.

Людмила ИВЛЕВА.

Официально

О начале государственной экологической экспертизы

Госохотуправление Тюменской области информирует общественность о начале подготовки материалов, подлежащих государственной экологической экспертизе, в целях оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2017 г. по 1 августа 2018 г.

Заказчик: Госохотуправление Тюменской области, 625002, г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3.

Основные характеристики объекта оценки: обоснование объёмов (лимитов и квот) добычи лося, косули сибирской, рыси, соболя, бурого медведя, выдры и барсука в охотничьих угодьях Тюменской области.

Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов и подготовки обосновывающей документации: до 24 апреля 2017 года.

Заказчик обеспечивает информирование населения и предоставляет возможность общественного обсуждения материалов в форме представления замечаний и предложений на всех этапах оценки.

На этапе уведомления и предварительной оценки материалов Заказчик принимает и документирует замечания и предложения в течение 30 дней со дня опубликования данной информации.

Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для общественности с 9 марта 2017 года.

Предварительный вариант (проект) материалов по оценке воздействия на окружающую среду доступен общественности в период с 24 марта до 24 апреля 2017 года для ознакомления и предложений.

Со всеми материалами все желающие могут ознакомиться в информацион-

но-телекоммуникационной сети Интернет на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtumen.ru>) на странице заказчика в разделе «Направления деятельности».

Замечания и предложения по материалам, подлежащим государственной экологической экспертизе, по оценке воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2017 г. по 1 августа 2018 г. направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3, каб. 8, или по электронному адресу: upr_ohota@72to.ru.

Организация общественных обсуждений материалов государственной экологической экспертизы относится к полномочиям органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Госохотуправление Тюменской области.

Наше здоровье

Протяни руку жизни!

С 28 февраля по 3 марта в Упоровском районе пройдут Дни донора. Так, в Упоровской поликлинике желающих сдать кровь донорский пункт ждёт 28 числа. 1 марта это можно будет сделать в Пятково, 2-го в Емуртле, 3-го – в Суерке. Время приёма с 8.00 до 13.00.

Накануне сдачи крови и её компонентов донору запрещается:

– потребление молока и кисломолочных продуктов, сливочного и растительного масел, яиц, жареных и копчёных блюд, кондитерских изделий с кремом, помидоров, майонеза, семечек, орехов, колбасы, сала, мяса птицы, рыбы, лекарственных средств. В течение 3-х суток перед сдачей крови нельзя принимать спиртное и за 1 час – курить.

Накануне сдачи крови рекомендуется:

– низкокалорийное питание, употребление жид-



кости более 2-х литров в сутки, отварные макароны, хлеб с вареньем, сладкий чай, овощи и фрукты.

Утром в день сдачи крови рекомендуется:

– лёгкий завтрак и сладкий чай.
Законом предусмотрены определённые льготы донорам крови, включая предоставление питания, дополнительных дней отдыха и т. д. Величина денежной выплаты зависит от прожиточного минимума в субъекте РФ, составляет 5 процентов от этой

суммы. Регионы могут увеличивать этот процент по собственному усмотрению. Отметим, что за безвозмездную сдачу крови определённое количество раз, гражданин награждается знаком Почётного донора и ему назначается ежегодная денежная выплата.

Сдача крови займёт у вас 5 минут, а кому-то подарит целую жизнь!

Надежда ЕРШОВА,
и. о. заведующего филиалом Упоровской районной больницы.